Caropesatse

ayamnTopHe Bexbe

m/ /‘ 7 1. 3apaTaK (TeKcr)
\’?/(“@"\(‘

M3padyHaTu cacTaB BNaXHWX NpoAykaTta caropeBama u
TemnepaTypy caropeBama ysba 3a Nloxeme cnegeher
enemeHTapHor cactasa (%m/m):

C H | O N S w | A4
8595/|11,31|0,51| 0,31 | 1,75 | 0,15 | 0,02

KoedmumjeHT BULWIKa Bazayxa U3HOCK o=1,17 1 Ba3ayx 3a
caropeBarbe Ce Npearpesa Ha TemnepaTypy o4 290 °C.
TonnoTHa Moh ropuea je Hd=42719 kJ/kg
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‘“/ ? 1. 3a4aTaK (peluere)

MuHMManHo n0Tpe6Ha KOJIMYMHA KNCEOHUKA O

=1,867-2,+5,6-2,+0,7-g,-0,7-g, =

Omm >
=1,867-0,8595+5,6-0,1131+0,7-0,0175-0,7-0,0051 =
3
=2,247 [m_]
kg

MuHMManHo notpebHa KoNnunHa Basayxa L,
3
O _ 2247 _ 00 [m}
ke

min

Lmin -
0,21 0,21
CTBapHO r|0Tpe6Ha KOJINYMHA Ba3ayxa Lstv
3
L, =al, =117-10,70=12,52 [J
kg

//M/ 2\
3 //‘\*? 1. 3a4aTaK (peLuerse)

&)

KonuuuHa npofykaTa caropeBatba:
3

o, =1.867-g, =1,867-0,8595 =1,605 [‘;‘_g)

3
. =0,7-g, =0,7-0,0175= 0,012 [m—J
kg

3
Vo =11,2- g, +1 24-(g,,, +g,',,)=11,2-0,1131+1,24-0,0015=1,269 [Ilfg]
m_jj

v, =0,21-(1,17-1)L,, =0,21-(1,17-1)-10,70 = 0,382 [k
: g

3
=0,8-g, +0,79-L,, =0,8-0,0031+0,79-12,52 = 9,893 [‘;‘ J
g
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,\\/ 1. 3apaTaK (pelwemse)
KonnyunHa BnaxxHux npoayKaTa caropeBatba

m?
=Veo, T Voo, t Vo, + V. +VH,O[_J
2 2 2 kg

~ Feo, 2
=1,605+0,012+0,382+9,893+1,269=13,161 (m

|14
g

v

KonnumHa cyBux npoaykata caropeBarba
SJ

= Vo + Vg + Vo +V [m

= Voo, -
3]
=1,605+0,012+0,382+9,893 =11,982 [m

5

V.
g

s

|

1. 3apaTaK (pelwemne)

@ ///‘
% lotn 5 /
CacTaB BnakHMX NpoaykaTa caropes

V
9 100

v

(Xi)v=

S

(Xi)s =

CacTtaB cyBUX nNpoayKaTa caropeBatba
v
%9100

atba.

(%ov/v)

(%V/V)
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f\%l/,f//’ ,\:/'? 1. 3apaTaK (peluerse)

7, 1

CacTtaB BflaXKHUX M CyBUX NpoAyKaTa caropeBarba:

lac BnaxxHu Cysu
(%v/v) (%v/v)
CO, 12,20 13,50
SO, 0,09 0,10
O, 2,90 3,21
N, 75,17 83,19
H,O 9,64 0

1\‘ 7)

\’?/( A H q;"\{‘

//‘ Qz 3aAaTakK (peluerse)

EHTannuja Basayxa 3arpejaHor Ha ¢,,,=290 °C
(cnew.Tonn.kanauMTeT Ba3ayxa y3eT u3 T3.5.2):

he, =¢, -rml,m{ EJC]-290(°(:)382,22 (Ej
vazr m o

3
m

CneundunyHM TONNOTHM KanauuTeTu NpoaykaTta
caropeBarba 3a MpeTnocTasbeHy ¢, =1900 °C (T3.5.2):

kI kI
Cpes, =2:423 (—mBK)cpw: =2,384 (miocJ

kJ kI
Cp, =1,563 (m“CJ Ca, =1,477 (WJ
kJ
c, =1,940
Prso ? (mlccj
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/’ 3a,£|,aTa|< (pewerbe)
\’//w A

M3pauyHaTa TemMnepaTypa caropeBatba je:

Lm- -h’az +Hni —
e = %
ZVz ‘cpm' g
i=1
_ 12,52-382,22,+42.719 2200 (C)
1.605-2,423+0,012-2,384 +0,382-1,563+9,893.1,477+1,269-1,94
MNposepa:
. —
1Z S
L2 _21.100<5
Iy

/ & //N

1. 3apaTaK (pelwemne)
\\'?/(“ q:"\{‘
V

CneuunduyHm TONNOTHM KanauMTeTy NpoAyKaTa caropeBama 3a
NpeTnocTaBrbeHy ¢,,=2200 °C (T3.5.2):

kJ kJ
c, =2467 c, =2467
Peo, = ( m°K J Peo, ( m*°C )

kI kI
¢, =1,584 [T’OCJ e, =1,497 (mhcj

K
¢, =1,999 (T%c}

VI3paquaTa TeMnepaTypa caropeBsatba je:
“hy, +H, _

Py

v

sizl

Mz-

Kc

i 0

i=1

_ 12,52.382,22,+42.719
1,605-2,467+0,012-2,467 +0,382-1,999+9,893-1,584 +1,269 -1,999

=2165 (°C)
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2. 3afaTaK (TeKcr)
\\’//w f.fr\‘v

acosuTo ropueo aator cactasa (% v/V) caropesa npu
KoeduLumMjeHTy BULIKA Basayxa U3HOCK a=1,2
(pa3pelweH ropmoHuk). N3padyHaTtu:

a) nosehare TeMnepaType caropeBara ako ce
rOPMOHKK noaecu Ha a=1,05;

6) TemnepaTypy Ha Kojy Tpeba 3arpejatv Ba3ayx Aa 6u
ce NocTurna TemnepaTtypa caropeBata Kao npu
o=1,05.

co | H, | CH, |CGH,| 0, | CO, | N,
84 | 422 | 27 | 1,5 | 06 | 6 | 143

11
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3a,£|,aTa|< (pewerbe)

MWHMMaNHO NOTpebHa KOMMUMHA KUCEOHMKA O, !
k n.
0. :0,5-(r'co +;‘H:)+;Z=;[m: +j)¢;‘;7ro: =

=0,5(0,084 +0,422)+(1+%)O,27+[2+%)0,015—0,006= 0,832 (m—:J
m

MuH1ManHo notpebHa KonnyMHa Basayxa L,,,:

3
L, = 0832 540 (M
0,21 0,21 m

CtBapHO noTpebHa Konn4yMHa Basayxa L

stvl®

3
L. =al. =12-3962=4,754 {E]
m

3
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334aTakK (peLuere)

KonuuuHa npofykaTa caropeBatba:
k 3
Veo, = oo, + 1o + e, +Zr;-mi =0,06+0,084+0,27+0,015-2 = 0,444 [%]

k 3
3 rm=0,422+0+40+ 1(0 015-4+0,27-4) = 0,992 [mJ
m

t\J\'—'

VHZO =Ty, Ty, tis t 3
=1

3
(7o, ), =021 (@, ~1) L, = 0,21-(1,2-1)-3,962 = 0,166 (“;J

m3

3
(VNz )] =0,79- L, +ry =0,79-4,754+0,143 = 3,899 [%]

K g 334aTakK (peLuere)
\”/w LS

[lorsa TON/I0THA MOh racoBUTOr rOpUBa:
H, =107,8-H,+126,2-CO+358,7-CH, +594,8-C,H, =

3

=107,8-42,2+126,2-8,4+358,7-27+594,8-1,5=16.186 (EJ
m

CneunduyHM TONNOTHM KanauuTeTu NpoaykaTta
caropeBarba 3a MpeTnocTasbeHy ¢, =2000 °C (T3.5.2):

kJ kJ
Cpeg, = 2439 (—maK)Cp"’ =1,570 [—mBOC)

kJ kJ
¢, =1,484 [ Soc]cmﬂ,%o ( 3°C)

m m
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( 7, /‘é? 3agaTak (peletbe)

M3pauyHaTa TemMnepaTypa caropeBatba je:

P 16.186 =1811 (°C)
Z ) 70,442,439+ 0,1661,57 + 3,899 -1, 484 +0,992-1,96

pmi

riz_tsp
—100<5

lg,

"f

K\ g 334aTakK (peLuere)
4“

&

CneundunyHM TONNOTHM KanauuTeTu NpoaykaTta
caropeBarba 3a MPeTnocTaB/beHy ¢,,=1800 °C (T3.5.2):

kI kJ
Cp, = 2,406 ( 3KJcp02=1,555 [ JOC)

m m

kJ kJ
¢,, =1.470 (maochM=1,919 [mjoc}

M3pauyHaTa TeMnepaTypa caropeBamsa je:

L2 =% — 10,186 =1834 (°C)
SVe i 0,444-2,406+0,166-1,555+3,899-1,47+0,922-1,919
i pmi




334aTakK (peLuere)

/ I\
UK
K\’//w 4;

a) CrBapHo notpebHa KonmMumHa Basayxa L., Npu
KoeduumjeHTy BULLKA Basdyxa o,=1,05

3
L., =al._. =105-3,962=4,160 [m_3)
m

RN
( /D; | sapaTak (pewerse)
\”/w L

KonnunHa npoaykata caropesansa 3a a,=1,05:

k
o, =Teo, +Tco +Teu, +Z:J;-711r =0,06+0,084+0,27+0,015-2 = 0,444 (

a ]
1 m
VHJO:rH: +2rCH4 HS+2;I -n,=0,422+2-0, 27+0+20 015-4=0,922 [E]
3
(VO_)2:0,21-( l)L =0,21- (1,05—1)-3,962:0,042 [m3]
: m

m

3
(VN) =0,79-L, +1 =0,79-4,16+0,143 = 3,429 {SJ
: m
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f///’ 3a,£|,aTa|< (pewerbe)
\’//w f.fr\‘v

a) U3payyHaTa TeMnepaTypa caropeBaha 3a
npetnocTae/beHy t,,;=2000 °C je:

H, 16.186

sizl =% = =2012 (OC)
ZV'C , 0.444-2,439+0,042-1,57 +3,429-1,484 +0,922-1.96
i pmi [0

MoBehatbe TEMNEPATYPE CaropeBatha je:

At =1, —1,=2012-1834=178 (°C)

\’?/( A H qﬁ{‘

3a,£|,aTa|< (pewerbe)

6) TemnepaTypa caropeBatba Npwv 3arpeBamy Basgyxa je:

L.-h_+H,
t S! vaz

S

&l

Mx-

V.-c

pmi

O

I}
—

i

OAHOCHO npu a,=1,2 oBaj n3pas3 numa o06nuK:

L.,"h, +H,

{ = stvl v

VCOz ) CPC02 + (Voz )2 'Cp02 + (VNz )2 ' CPNz + VHzo ' CPHzo

20
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5 //’ *5 2. 3apaTak (pelwemse)
\/ u fv"\

6) W3 ycnosa 3aaaTka Aa TeMnepaTypa caropeBama byae
ncTa ycsajamo Aa je t,=2000 °C na cy cneu.Ton.kanad.:

kJ kJ
Cpryy = 2439 [mJK ) ¢, =1,570 [—ms"CJ

kJ kJ
Ch, =1,484 (mjoc)cpm =1,960 (mJOCJ

EHTannuja Basgyxa ce MoXe M3padyyHaTu 13 n3pasa:
[Veoy “ereos +(V, ), €10, (Vi) ey +Viio Sy |1~ H

I -
_[0.444.2,439+0,042-1,57 +3,429-1,484 + 0,922 -1,96]-2012-16.186 _ (k]]
= =380,52

h -

vaz

4,754

21

mﬂ\

¢/ 2.3amaTak (pewerbe)
\’?/(“ (9‘9\{‘ /

Capa je cnnyHa cuTyaumja Kao € TeMnepaTypoMm
caropesamna, Tpeba aa ogpeanMo TemnepaTypy of Koje
3aBUCK jedaH YnaH jeaHaKoCTU:

=t =t _ P (°C)

loaz
Cpraz [0

vaz = € pvaz

OneT ce NpuMeryje MTepaT1BHM NOCTYNaK:

kJ
b1 =300°C=c, . = -
380,52
'rvazizl =7’:289 (OC)
1,319

22

11
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2. 3apaTak (pelwemse)

MNposepa:

“p’-looss

rvaziz -

vazp
LLITo y oBOM cnyyajy 3Hauun aa Hema notpebe 3a aarbum
nTepauMjama Tako Aa je TemnepaTypa Ha Kojy Tpeba
npearpejatu Ba3ayx f,,,=289 °C.

23

//&\1\\ T

(Wt//s

\’?/( ,E H ae"\(‘

3. 3aaaTaK (TeKcr)

TeyHo ropmBO Koje MoXe Aa ce npukaxke PUKTUBHOM
topmynom CygH;s 13 caropesa npu koeduumnjeHTy
BMLIKa Basayxa a=1,39. Y ropmsy ce Hanasu 2 %om/m

Bnare. Basayx 3a caropeBare ce npearpesa Ha 315 °C.

[ora TonnoTtHa moh ropmea je 40.810 kJ/kg.
N3payyHaTK:

a) cacTaB CyBMX MpoayKaTa caropeBatba,
6) TeMnepaTypy caropeBama.

3aHeMapuTK eHTasnnujy ropmMea u rnojasy aucoumjauuje
npoAykKaTa caropeBatba.

24

12
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3a,£|,aTa|< (pewerbe)

MpBoO je NoTpe6bHO oapeanTn CacTaB ropyMBa Y MaceHUM

yaennmMa: . 12-m _ 12-10 = 0,888
12-m+n 12-10+15,13
n 15,13
= = : =0,112
ge = o men 12-10+15.13

OBo 61 61NO TayHO, anu HanNOMeHyTo je Aa ce y ropuey
Hanasn 2 Yom/m Bnare Tako Aa ce aobujeHn cactas Mopa
KOpUroBaTw:

gm:l‘%gc = (1)020888 0,870
gm,=1’%gﬂ=1_01’020,112=0,110
g, =0,02

Eckor T Gitor T 8w =1

25
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3a,£|,aTa|< (pewerbe)

MuH1ManHo notpebHa KoNnYMHa KuceoHuka O,,.:

O =1,867-g.+5,6-g,+0,7-g,—

0,7-go=

3
=1,867-0,867+5,6-0,11+0-0=2,240 [r;_}

g

MuHMManHo notpebHa KonuumHa Basayxa L, :
3
0, 2,240:10’667 {m;}
kg

T 021
CTBapHO NOTPe6Ha KoNMuMHa Ba3ayxa L.,

‘min

0,21

3
L =al_ =1,39-10,667=14,827 [’%J

g

26




3. 3aaaTak (pelwerse)

KonnunHa npoaykaTta caropeBahba:

3
V.o —1867-g. —1,867-0,87= 1624 [r_J
' g
VHZO:ll,Z-gH+1,24-(gw+g;y):11’2.0311+1724,0,02:15257 [
3
Vo, =0,21-(1,39-1) L, =0,21-(1,39-1)-10,667 = 0,874 {‘1‘{1_}
‘ g

3
Vy, =0,79-L, =0,79-14,827 = 11,713 [‘k“_]
g

&

g

3

27

"f

K\ é‘ 334aTakK (peLuere)
4“

&

KonnumHa cyBux npoaykaTa caropeBamba:

m

3
I/; = VcofL Vo, +VN, [kJ
. ’ “\Kg

3
=1,624+0,874+11,713=14,211 [m@]

28

14
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\é 3a,£|,aTa|< (pewerbe)

a) CactaB CyBuX npojyKaTa caropeBatba
(%ov/v)

%
(CO,). = 100_16i 100=11,43
o VS 14,211
V.
(0,), =—=- 00=287% 100=6,15 (Yov/v)
N 4 ,211
V.
(N,) =—2 100=1171 100-82 47 (%vv)
4 14,211
@1\\ !T)N
K\; W/‘é‘ 334aTakK (peLuere)
\”/w e/
V
EHTannuja Basayxa 3arpejaHor Ha ¢,,,=315 °C
(cnew.Tonn.kanauMTeT Ba3ayxa y3eT u3 T3.5.2)
h, =c, ml,320( lj'] )-315(%)415,8 [k_{J
= m °C
CneunduryHM TONNOTHU KanauMTeTn npogykaTta
caropesarba 3a NpeTnocTas/beHy ¢, =1800 °C (T3.5.2)
¢, =2,406 [ LY ]c =1,555 (i}
Pco, m3K Po, m3oC
we)
m*°C

kI
¢y, =1,470 [m]cp =1,919 [
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///’ 3a,£|,aTa|< (pewerbe)
\’//w A /
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Vl3paquaTa TeMNEpPaTypa caropeBatba je:
_L h, +Hy _

k

- L

ZI/r cpm: |0
i=1

tsi z1

_ 14.827.415,8 + 40.180
1,624-2,406 +0,874.1,555+11,713-1,47 +1,257-1,919

=1861 (°C)

MNposepa:

t.
2 *l100<5

Iy

3eMHuM rac No3HaTor cactaBa caropeBa y aTtMochepu
okcmpaaTopa Kojy unHe 60 %v/v N, 40 %v/v O,.
N3padyHaTu:

a) MMHMMArHY M CTBaApHY KOMIMYMHY OKCcuaaTopa
6) cacTaB BNaXHUX NpoAyKaTa caropeBamba,

B) KallOpUMETapCKy TeMnepaTypy caropeBarba, ako je
BULIAK okcnaaTtopa a=1,10.

3aHeMapuTu eHTannunjy ropmea 1 okcuaaTopa.
C €MHO :

acTaB 3eMHOr raca CH, | C,H, | Co,
92 6 2

16
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K i// @ 3afaTaK (pewerse)

I#}?

MuHUManHo n0Tpe6Ha KOMMYNHA KUceoHuka O, ;.-
k
i=1

3
=0,5(0+0)+(1+iJ0,92+[2+9j0,06-0=2,05 (E]
4 4 m

3

MuHMManHo n0Tpe6Ha KOMM4YMHA oKcnaaTopa L

3
O _ 2,05 _5.125 (mJ

Lminu 8
0.4 0.4 m

mino*

CrBapHO I'IOTpE6Ha KOMM4YMHaA oKkcmaaTopa L

stVO

Lsh‘cr 3

3
—al_ =11-5125=5,637 [m)
m

75 wmpff
e //‘

K @ 334aTakK (peLuere)
\”/w >

KonnunHa npoaykaTta caropeBatba:

k 5
Veo, =Teo, +Teo +Tew, + 2. 1;-m, =0,02+0,92+0,06-2 = 1,06 (m—J

i=1 m
1& 1 m’
VHO:Egp;-n,,:5(0,92-4+0,06-6):2,02 [;]
3
Vo, =0,4-(a 1)L, =0.4-(1L1-1)-5,125=0,205 [“mllJ

3

3
V. =0,6-L, =0,6-5637=3,382 (mj
- m

17
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K i// ,\% 3afaTaK (pewerse)

I,y}?

KonnunHa BNa)kHUX npojlykaTa caropeBatba:

m?
V. =Veo, ¥ Vo, + W, + Vo [_3]
- - - S \m
e
=1,06+0,205+3,382+2,02 = 6,667 {_3]
m
CacTaB BnakHMX NpoaykaTa caropeBarba:
(COo,),=—* 1oo_ﬁ 100=15.90 (%viv) (0,), !:f -100 = 2?5 -100=3,07 (%v/v)
[NI)Y:%-IOO 22363 100=50,73 (%viv) (H,0), :%-100:%-100:30.30 (%viv)

//&\1\‘!7@0
//‘ @ 334aTakK (peLuere)

”/w >

/—"\

[lotba TONNOTHa MOh 3eMHOr raca:
H, =358,7-CH,+644,2.C,H, =

3

=358,7-92+644,2-6=36.866 [EJ
m

CrneumduryHM TONOTHWU KanauuTeT npoaykaTa

caropesatba 3a NPETNOCTaB/beHy 7,

kJ kJ
Cpeg, = 2439 (—mﬂK)c% =1,570 [—mBOC)

kJ kJ
¢, =1,484 [mSOC]c‘”"Z"=L960 (m%c)

=2000 °C (T3.5.2):

18



1\\ ‘“ /-/

ﬁ /‘@ 3afaTaK (pewerse)

\//4 ;Q } .?9\{‘

M3pauyHaTa TemMnepaTypa caropeBatba je:

.. _ _ Hd 36866 =3102 (oc)
Z e, |s 1,06‘2,439+0,205-1,57+3,382'1,484+2,02'I,96
pmi

MNposepa:

riz_tsp
—100<5

lg,

"f

K @ 334aTakK (peLuere)
Ly

’f/

CneundunyHM TONNOTHM KanauuTeTu NpoaykaTta
caropeBarba 3a MPeTnocTaBbeHy ¢,,,=3000 °C (T3.5.2):

KJ KJ
Cpeo, = 2,556 [ 3chpoz=1,633 ( 30C]

m m

kJ kJ
¢, =1,5350 (mjocjcpw=2,133 [m%c]

M3pauyHaTa TeMnepaTypa caropeBamsa je:

e - 36,866 =2939 (°C)
S¥c, |y ©062556+0.2051,633+3,382:1,535+2,02-2,133
i " pmi

19
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\ ‘/ / /’ 3a,u,aTaK (TekcT)

[acoBMTO ropmMBO MNO3HATOr CacTaBa caropesa npu KoeduumjeHTy
BULLKA Ba3ayxa o=1,18. U3pauyHaTu:

Q) MMHUMAsTHY W CTBapHY KONMUMHY Ba3ayxa;

6) cactaB BnakHUx NpoAyKaTa caropeBatba 6e3 nojase
ancouuvjauuije;

B) Ka/lOpMMETAPCKy TeMMNepaTypy caropeBarba (3aHeMapuTu
€HTannujy ropmMea n okcmaaTopa);

r) konuko he ce NpoMeHNTM KanopuMeTapcka TemnepaTtypa
caropeBama ako ce 360r cMakbera eMucuje a3oTHMX OKCnaa, ca
ropmsoM ybp3uraea Boga (40 g Boae Ha cBaku kg ropuea). Mpu
NpopayyHy NpeTnocTaBuUTX Aa HUje AOLNO0 A0 3HaYajHe NpoOMeHe
cactaea npoaykarta caropeBamoa.

\’?/( A H ae"\(‘

3ap,aTa K (TeKkcr)

[laT nogauu o ropmsy:

rac 3anpemM1HcKkm Hy MJ/kg)
NPOLEHTH
CH, 81 50,05
C,Hg 12 47,52
C3Hj 7 46,39

40

20
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f///’ 3a,£|,aTa|< (pewerbe)
\’//w f.fr\‘v

3a racoBuTo ropmBo AaTtor cactaea moryhe je oapeantu
(puKkTNBHY popmyny obnuka C, H.:

k
m=Y m r,=1-0,81+2:0,12+3:0,07=1,26

i=1

%
n‘:Zni-ri =4.0,81+6-0,12+8-0,07=4,52

i=1

Tako Aa je y nuTawy ropmueo:

C1,26H 4,52
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\’?/( A H qﬁ{‘

3a,£|,aTa|< (pewerbe)

MuHMManHo noTpebHa KONMYMHaA KUCEOHHKa O,
4,52 m’
O, —m+——126+——239 —
4 4 m
MuHuManHo notpebHa KonuuvHa Basayxa L, :

3
L, =Omn 239 ;30 [
0,21 0,21

m

CtBapHO noTpebHa Konn4yMHa Basayxa L

stvl®

3
L, =al, -11811381=13,430 [m]
m

3
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1HT
‘ $ 3a/aTaK (pewerse)
"\

K\l/’“) /
KonnuunHa npoAyKaTa caropesatba

3
Ve, =m=1,26 (m—zj
- m
m3]

92 526 [3
m

Vo, =0,21-(a~1) L, =0,21-(1,18-1)-11,381=0,430 (

3
Ve =079 =0,79-13,43=10,610 (13]
m

43

/‘ § 334aTakK (peLuere)

Kv
%

KonuuymHa BriaXkHux npoayKaTa CaropeBatba
SJ

& =Veo,* Vo, +Vy, +Vnwo[m_3
- - - - m

B
3

3
=1,26+0,430+10,61+2,26 =14,560 [ J
m

CacTtaB BflaXKHUX NpoAyKaTa caropeBarba
0,43

2 199= 220 100-8,65 (%viv) (0,), =—2=-100= ——--100=2,95 (%v/v)
V. 14,56

Co,) e,
(€0x), = v, 14,56
4 4
10,61 190-72,87 (%viv) (H,0), = ;" 100_% 100=15,52 (%v/v)

N,) ==2£.100=
(%), V. 14,56




K 5. 3apaTak (pelerse)
\’//w fw"\*

[ora TonnoTHa Moh racoBuTor ropuea.

1 k
H =——>» rH M, =
d 22,4§i di i

S (0,81:50,05-16+0,12-47,52-30+0,07 - 46,39-44) (M—fJ
22.4 m

CneumdunyHM TONAOTHWM KanauuTeTn npoaykata
caropeBatba 33 MpeTnocTaBbeHy ¢, =1800 °C (T3.5.2):

kJ kJ
€y, =2.406 [mﬁ{] c,, =155 [m30C]

kI kI
c,,, =1470 [—m3°C]CPH2° =1,919 [m%c]

45

K <§ 334aTakK (peLuere)
\”/w 7/

M3pauyyHaTa TeMnepaTypa caropeBamsa je:

H 42,973

liw == =1818 (°C)
1 L26-2,406+0,43-1,555+10,161-1,47+2.26-1,919

i [0

sp
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\f///’ 3a,£|,aTa|< (pewerbe)

\’//w f.fr\‘v

C 0631poM fa ce ca ropuMBOM 3ajeaHo ybpu3raBa Boaa
MOpa Ce 13payyHaTu cacTaB OBe CMelle YMja je yKynHa
KOMIMYMHA:

My =My +m,, =1+0,04=1,04 (kg)

TaKo fa je cacCTas:

mzor ]-
Gow =—==——=0,9615 (/) = G=96,15%m/m

= om,,, 1,04

gv~me=h=%=0,0385 (/) = W=3,85%m/m

mes =

47

a /si?
"_; k

\\//ai /
V

5. 3apaTak (pelerbe)

Y6pu3raHa Boga A0BOAM A0 CMakbeHa A0HE TOMIOTHE
MOhu ropmea:

H :Hd.lofO_OW—zs.W (EJ

dmes kg

anu je npeTxoaHo NoTpebHO nNpepayvyHaTh 3anpeMUHCKY
Ha MaceHy TOnI0THY Moh:

Hy, =224 M- 224 497349012 [ XL
- M m 19,64 kg

gor

rae je:

My =12-m+n=12-1,26+4,52=19,64 ( o )
) kmol

48
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‘// 5 ? 5. 3aaaTak (pelerbe)

Tako aa je KOHa4YHO ToMI0THA MON MellaBuHe:

Hdmes = 49012'@_ 25. 3, 85=47.029 (kJ]
100 ke
a MonapHa Maca MellaBuHe je:
1 1 kg
Wl = = =19,57
e Z’f: g 09615 00385 [kmol)
=M. 19,64 18
Tako Aaa je:
Hypes = M e H, K 1957 47 029-41.087 [k_ij
22,4 “lkg , m

49

‘///s 2 334aTakK (peLuere)

\Mf‘/

Kako je TekCTOM 3aaaTka AaTo, 3aHeMapyje ce npoMeHa
KONM4mMHe NpoAa. caropeBarba 360r ybpusrasatba Boae,
anu ce yauma y 063up npoMeHa aowe TonnoTHe Mohu.

CneundunyHM TONNOTHM KanauuTeTu NpoaykaTta
caropeBarba 3a MpeTnocTasbeHy ¢, =1700 °C (T3.5.2):

kJ kJ
Cpro, = 2,388 (m3KJ ¢y, =1,547 [—mBOCJ

kJ kJ
s =1,462 (mSOC]cp“z" =1,897 (msDC)

50
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\&/.- a{-
‘\(f.}_f/

U

. 33/aTaK (pelweme)

Tako Aa je uspadyHaTa TemnepaTtypa caropesama:

H  _ 41.087
. 1,26-2,388+0,43-1,547+10,61-1,462 + 2,261,897

=1750 (°C)

‘ 100<5
KoHauHo ce f06uja NpoMeHa KanopuM.TEMNN.CAaropeBatba:

At =1, -1, =1818-1750=68 (°C)

51
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\’?/( A H qﬁ{‘

3ap,aTa K (TeKkcr)

M3pauyHaTn TeMnepaTypy caropeBama npu KoeduumjeHTy BULLKa
Basayxa a=1 3a motopHu 6eH3nH (MB) n etaHon (EA) yaumajyhm y
063u1p TonNoTy ucnapaeawsa. [atu cy cnegehun noagauu:

EHTannuja
ropuBo Mcnapasarba Hy MJ/kg)
(KI/kg)
ME (CgH) 280 43,0
EA (C,H;OH) 845 27,2
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\;. W/’ 3a,£|,aTa|< (peLerse)

MpopayyH MaceHor cacTaBa 3@ MOTOPHU BEH3VH:

g = lzm 128 o
® " 12.m+n 12-8+18
e == o158

12-m+n 12-8+18
MpopayyH MaceHor cactaea 3a etaHon C,H O:

g = Mxm 122 o
® 12.m+n+16:0 12:2+6+16:1
8, = K = 6 =0,130
= 12-m+n+16-0 12-2+6+16-1

160 16:1

=0,348

bou T 0 mtn+l60 12-2+6+16-1

53
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3a,£|,aTa|< (pewerbe)

MuHMManHo noTpebHa KONMYMHA KNCEOHUKA O, k-

2
Opn =1.867-g._+5.6-g,_ 0.7 g, =1,867-0,842+5,6-0,158-0=2, 457{%}

MuH1ManHo notpebHa KonnyMHa Basayxa L, wp:

3
Oy 2457, [mJ

0,21 0,21 ke

CtBapHO noTpebHa KonnunHa Basayxa L g:

3
I =al =1117=117 [E}
kg
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i// ',? 6. 3a4aTaK (pewerse)

&V &
K\/ Yot fw"\‘v%

KonununHa npoaykaTta caropeBatba 3a MOTOPHU GeH3WH
m_3J

&)

Voo =1,867-g. =1,867-0,842=1,572 [
g
kg

B

Vino =112 g, +1,24-(gy + g5 ) =11,2-0,158+0=1,770 [
m

|

Vy, =0,21-(1-1)L,,, = 0,21:(1-1)-10,667 = 0(
g

3
m

Ve =0,79-L =0,79-11,7 = 9,243 [
kg

J

o
g 6. 3aaaTaK (pellerbe)

Kt&‘/
CneundunyHm TONNOTHM KanauuTeTu npoaykaTa
=2000 °C (T3.5.2):

caropeBarba 3a NPETNOCTaBIbeHY /=
=2,439 ( kf ]cp =1,570 ( kI J
K ) % m*°C

kJ j

m

kJ
= 1,484 (msoc]c%ﬁl,%o (m3°C

cPCO:

Cpy,
M3pauyHaTa TemMnepaTypa caropeBatba 3@ MOTOPHY

OeH3UH:
43.000 - 280 2032 (°C)

Hﬂ.\a _]'%SP.\B —
1,572:2,439+9,243:1,484+1,77:1,96

'!

Iszl =7z
ZVt ‘Cprm 0

=1




1\\ ‘” /-/

Q //L@ 3a4aTakK (pelerbe)

MWHMMaNHo NoTpebHa KOMMYMHA KUCEOHUKA O,k a"
3
O, =1867-g. +5.6-g, —0.7-g,. :1,867-0,522+5,6-0,13—0,7-0,348:1,459(?—}

MWHMMaNHO NoTpebHa KOMNYMHA Ba3ayxa L, a:

3
o O, 1,459 6,948 m’

021 0,21 kg
CrBapHo noTpebHa KonnunHa Basayxa L,

3
m

L,=al =1-6,948=6,948 [_
kg

57

I
e

@

¢/ |
L

/
E/I//‘ &) 6. 3a4aTaK (pellerse)

KonuunHa npoaykaTta caropeBatba 3a €TaHON:

3
Veo, =1,867- g. =1,867-0,522 = 0,974 (‘;‘—]
: g

3
Vieo =11,2- g, +1,24-(gy + £, )=11,2:0,13+0=1,456 (‘:{l—gJ

3
Vy =0,21-(1-1) L, =0,21-(1-1)-6,948 =0 [‘EJ
“ g

3
V. =0,79-,, =0,79-6,948 = 5,489 (f]
: 2
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6. 3a4aTaK (pewerse)

CneumduyHM TONNOTHM KanauuTeTu npoaykaTa
caropesatba 3a NpeTnocTaBrbeny ¢, =2000 °C (T3.5.2):

kJ kJ
Cpep, = 2439 [msKj% =1,570 (—mSOC]

kJ kJ
C‘p\:2 =1,484 [WJCPHQO =1,960 (m3C’CJ

M3pauyHaTa TeMrnepaTypa caropeBatba 3a eTaHo:

H, -h _
. Y, 27.200 - 845 “1970 ()
ZV'C . 0,974.2,439+5,489-1,484 +1,456:1,96
i “pmi|0

=1

59

7. 3apaTak (TeKkcr)
\\’f/w W“

AuetuneH (C,H,) caropeBa ca Ba3gyxoM. KoeduumjeHT
BULLKa Ba3ayxa usHocn o=1,05. U3pauyHaTu

KanopuMeTapcky TemnepaTypy. [ota TonnoTHa Moh
aueTtuneHa je Hy-,;,=1256,4 ki/mol.
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#;g /

K //’ | 3apaTak (pewerse)
\///(“,?9\{‘

MuHMManHo n0Tpe6Ha KOMMYNHA KUceoHuka O, ;.-

0, =m+P=242_p5 [kmol
4 + kmol

MuHVMManHo notpebHa KonuuvHa Basayxa L,
_ O _ 25 11,905 (kmol}

m0,21 0,21 kmol
CrBapHO noTpebHa KonuuuHa Basayxa L,

kmol ]
kmol

L., =al, . =105-11,905=12,500 (

61

1\\'!’{)
$ N

K 3a,£|,aTa|< (pewerbe)
\”/w fw’\‘r

KonnunHa npoaykaTta caropeBatba:

kmol
Vo =m=2
foy = (kmol}

2_3_1 kmol
2 2 kmol

Vo, =0.21-(a-1)L,, =0,21-(1,05-1)-11,905 = 0,125 (

V. =

H,0

Vx, =079 L;, =0,79-12,5=9,875 (kmol)

kmol

kmol

(0]

)
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Q\%i ; @? 7. 3afaTaK (peluerbe)

CneunduryHM TONAOTHWU KanaumuTeT npoaykara

caropeBatba 3a MpeTNocTaB/beHy ¢, =2000 °C (T3.5.2):
c, =54,63 Y, =35,17 kI

Peoy kmol-K ) kmol-K

= JCPH =43,90 ( K ]

2 kmol -K

/

E

=3324 | ———
“r (kmol-K
M3pauyHaTa TeMnepaTypa caropeBahsa:
ha =gt 1256:19 2586 (°C)
iV'C ‘t, 2.54,63+0,125-35,17+9,875-33,24 +1-43,9
i " Comi|o
=l
==
é@"‘fﬁ%\
K\; ///‘ ,\7? 7. 3anaTak (pewerbe)
CneunduyHM TONIOTHU KanauuMTeTn npoaykaTta
,»2=2500 °C (T3.5.2):

caropeBatba 3a MPETNOCTAB/LEHY ¢
kJ kJ
e, =35,92
02 kmol-K

¢, =56,12 [
kmol.-

kJ kJ
c,. =33,89 ¢, =4598
Ne kmol-K | ¥ kmol -K
MN3pauyHaTa TeMnepaTypa caropeBatba:
) 3
. H,  _ 125610 2536 (7€)
. 2:56,12+0,125-35,92+9,875-33,89 +1-45,98

Tk

tsizl
Z I/z "¢ pmi

i=1

s
0




